Le Moyen-âge
… / 20   (5ème +2)

(jan. 2003) Éveil historique (test)

a) En quelle année commence le Moyen-âge ?   
376
476
576
676
b) Que se passe-t-il cette année-là ? (Quel est l’évènement qui indique le début du Moyen-âge ?)
___________________________________________________________________________________________

c) Complète le tableau par les personnages ou les évènements suivants : 

	481
	
	Charlemagne devient empereur

	622
	
	La Belgique passe sous l’autorité autrichienne

	751
	
	Clovis, roi des Francs mérovingiens

	800
	
	Marco Polo part en Chine

	800
	
	Bataille des éperon d’or

	1096 (1099)
	
	Période bourgignonne (qui dura ( 100 ans)

	1100
	
	Premières croisades

	1271
	
	Naissance des villes

	1302
	
	Pépin le Bref, premier roi Carolingien

	1384
	
	Début de l’islamisme

	1482
	
	Invasions des Vikings


d) Beaucoup d’historiens considèrent la date de 1453 comme la fin du Moyen-âge.  Pourquoi ?  Que se passe-t-il à cette date ? _____________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

e) Qui est Miche-Ange ? ____________________________________________

f) Que suis-je ?  

f1) Je suis une organisation politique et économique de l’époque du Moyen-âge. J’ai débuté au XIIè siècle.  Chaque Seigneur (duc ou comte) local devient le chef d’un territoire (et se libère du pouvoir souverain). Il fait construire une forteresse, un donjon et des remparts pour assurer sa sécurité.  

Je suis la ………………………………………

f2) Je suis un style d’architecture qui commença en ( 1100 jusqu’en 1400.  Ce style est caractérisé par de grands vitraux et des arcs brisés.

Je suis le style ……………………………………………

g) Qu’est-ce que la bataille des éperons d’or ? ___________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

h) Qu’est-ce que « les croisades » ?  ____________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

i) Lorsque l’empire Franc est divisé en trois, puis en deux, comment appelle-t-on ces territoires partagés ?

La _______________ ___________________ et la _______________ _________________ (________________)

Bonus +1) Pour certains historiens, le Moyen-âge se termine en 1492 lorsque _____________________________

___________________________________________________________________________________________













